

李強在湖南看望慰問受災群眾檢查指導防汛工作

全力做好防汛抗洪救災工作

新华社长沙8月1日电 (记者邹伟)中共中央政治局常委、国务院总理李强8月1日在湖南郴州看望慰问受灾群众,检查指导防汛工作。他强调,当前防汛抗洪救灾形势严峻复杂,习近平总书记时刻牵挂人民群众安危,作出一系列重要指示批示和重要部署。我们要深入贯彻落实,全力做好防汛抗洪救灾工作,做到汛期不过、思想不松、力度不减,确保人民群众生命财产安全。

近期,湖南发生多轮强降雨,部分地区遭遇严重洪涝和地质灾害。李强先后来到郴州市资兴市州门市镇燕窝村、杨公塘村,实地察看灾情,走访受灾村民,详细了解防汛抗洪救灾进展和道路、农田、房屋等受损情况。李强强调,当前要全力以赴搜救失联人员,做到搜救全覆盖。尽快全面摸清受灾情况,抓紧抢修抢通道路、电力、通讯等基础设施,加快排涝清淤和现场清理,严密防范山洪、泥石流等次生灾害。李强向坚守一线抢险救援人员表示慰问和感谢,希望他们发扬连续作战精神,继续做好应急抢险处置,同时也要注意自身安全。

李强走进州门市镇群众安置点看望慰问受灾群众,细致询问家里受灾情况,吃住怎么样、还有哪些困难等。李强叮嘱当地和有关单位要精心做好安置点物资供应、医疗服务、防疫消杀、安全管理等工作,切实保障好安置群众的基本生活。他勉励大家坚定信心、克服困,齐心协力重建家园,各方面要集中资源力量,加大支持力度,帮助灾区及早恢复正常生产生活秩序。

随后,李强主持召开防汛抗洪救灾现场工作会。在听取湖南省、资兴市和应急管理、水利部、国家发展改革委、中国气象局负责同志汇报后,李强指出,当前正值防汛最紧要关口,防洪峰、防决堤、排内涝压力不减,我们面临多线作战、多灾并发挑战。要毫不放松做好防汛抗洪救灾工作,把风险想得重一些、把准备做得更细一些,从防、减、救、救链条协同发力,最大限度降低灾害风险,减少灾害损失。要始终把保障人民生命安全放在第一位,强化监测预警和应急响应联动,紧盯基层末梢,提前果断转移危险区群众,严防群死群伤。要强化巡查除险和抢险救援,科学调度防洪工程,抓紧备足抢险物资装备,统筹部署各类应急救援力量,确保极端情况下抢险救援需要,确保重要堤防水库和基础设施安全。要及时下拨救灾资金,调运救灾物资,加快保险理赔,提前谋划受损房屋修缮加固、农田补种改种等工作,积极推进灾后重建。要加快建设一批自然灾害防治重大工程项目,补齐防洪工程和农田排涝短板,提高城市防洪排涝能力。

吴政隆陪同。

设置激励机制 放宽户籍限制

——基本医保参保长效机制六大看点

国务院办公厅1日公布《关于健全基本医疗保障长效机制的指导意见》。意见部署了哪些参保新举措?将从哪些方面保护参保人权益?在当天举行的国务院政策例行吹风会上,国家医保局、财政部、国家卫生健康委、国家税务总局有关负责人回应关切。

看点一: 进一步放开放宽参保户籍限制

意见提出,推动外地户籍中小学生、学龄前儿童在常住地参加居民医保;超大城市要取消灵活就业人员、农民工、新就业形态人员在就业地参加基本医保的户籍限制;鼓励大学生在学籍地参加居民医保。

“绝大部分城市已经取消了参保的户籍限制,群众持居住证或者满足一定年限以后就可以在常住地参保。”国家医保局副局长黄华波介绍,取消参保户籍限制,将进一步助力新型城镇化取得新成效。

此外,在现行政策下,灵活就业人员可以参加职工医保,也可以参加居民医保。

看点二: 扩大职工医保个人账户共济范围

意见明确,支持职工医保个人账户用于支付参保人员近亲属参加居民医保的个人缴费及已参保的近亲属参加居民医保就医购药发生的个人自付医药费用。近亲属是指民法典中规定的配偶、父母、子女、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女。

“此外,共济地域进一步扩大。”黄华波说,力争今年年底前共济范围扩大到省内的跨统筹地区使用,明年加快推进跨省共济。

看点三: 居民医保连续参保人员提高大病保险封顶线

根据意见,对连续参加居民医保满4年的参保人员,之后每连续参保1年,每年可提高大病保险最高支付限额不低于1000元。

健全基本医疗保障长效机制

国务院办公厅印发《指导意见》

据新华社北京8月1日电 国务院办公厅日前印发《关于健全基本医疗保障长效机制的指导意见》(以下简称《指导意见》)。

《指导意见》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,坚持以人民为中心的发展思想,深入实施全民参保计划,强化部门联动,加快补齐短板,分类精准施策,优化参保结构,提高参保质量,维护群众依法参保权益,在高质量发展中增进民生福祉,切实解决好群众看病就医的后顾之忧。《指导意见》要求,明晰各方责任,落实依法参保;完善政策措施,鼓励连续参保;提升服务质量,强化有感参保。《指导意见》提出以下重点举措。

一是完善政策措施。进一步放开放宽在常住地、就业地参加基本医保的户籍限制。推进居民医保缴费与经济社会发展水平和居民人均可支配收入挂钩。支持职工医保个人账户用于支付参保人

增加30元,达到每人每年670元。

看点四: 基金零报销有激励

意见提出,对当年基金零报销的居民医保参保人员,次年可提高大病保险最高支付限额。居民发生大病报销并使用奖励额度后,前期积累的零报销激励额度清零。

根据意见,连续参保激励和零报销激励,原则上每次提高限额均不低于1000元,累计

全市首个!闵行区社区卫生服务中心全部挂牌“社区医院”

“社区医院”挂牌潮意味着什么

■本报记者 唐闻佳

最近,不少家住闵行的居民注意到,家门口的社区卫生服务中心增加了新名称——“社区医院”。记者就此采访闵行区卫健委获悉,原来,闵行各街镇社区卫生服务中心全覆盖通过了社区医院评审,成为全市首个整体对“社区医院”冠名挂牌的区。

全区全覆盖挂牌“社区医院”,对居民来说,体验有啥不一样?更多社区医院亮相在即,这一轮挂牌潮又意味着什么?

做小手术或胃镜,不用跑大医院

今年6月,梅陇社区居民朱老伯因为后背皮脂腺囊肿继发感染,由梅陇社区卫生服务中心全科门诊转皮肤科专科医院就诊。根据病情,专科医院给予抗感染治疗,一周后,朱老伯的后背红肿消退。复诊时,老人在感谢医生的同时也道出了无奈:原来,他后背的皮脂腺囊肿已生长数载,每年都要发炎感染好几次,且越长越大,希望医生想办法帮他彻底解决。

了解情况后,医生为朱老伯完善B超检查,同时联系皮肤科专科联盟医联体专家安排在皮肤科门诊手术。7月18日,就在这家社区医疗机构的门诊手术室,朱老伯接受了后背皮下囊肿切除术,手术顺利。术后,他到皮肤科门诊换药,目前,他的背上伤口干洁,就等着拆线了。

在家门口的医院尝到甜头的,还有浦江社区签约居民张阿姨。

张阿姨有慢性胃炎十多年了,平常常有上腹部饱胀、隐痛感。家庭医生仲伟了解到张阿姨的慢性胃炎反复发作,属于胃癌高风险人群,建议她先做一个胃镜。“我不想做胃镜,太难受了。”张阿姨起初有抗拒,经仲伟解



闵行区全区社区卫生服务中心挂牌“社区医院”。图为浦江社区医院。(受访者供图)

释才明白了胃镜的必要性,最终在社区接受了胃镜检查。

也是这次胃镜检查,仲伟发现其胃黏膜有萎缩的表现,并在胃底发现黏膜病变,后经病理检测结果为:高级别上皮内瘤变,属于癌前期病变。仲伟医生将张阿姨转诊至仁济医院,她在仁济医院接受了内镜下黏膜剥离术,一次性完整切除了病变黏膜。至今,张阿姨已随访两年,未发现异常。“如果两年前没做胃镜,现在肯定是另外一种情形了。”张阿姨说。

无论是小手术还是做胃镜,都不用跑大医院了,这是上海进一步提升社区医疗能力的一个缩影。2023年4月,上海启动进一步提升社区医疗服务能力工作,在闵行区,社区提质增效工作迈入快车道。

全覆盖赋能,社区医生“跟师”学本领

以胃镜为例,在上海,这绝非社区医疗机构的“标配”,能开展的还是少数。那么,为什么闵行区能做?记者从闵行区卫健委获悉,近年,闵行以“小病不出镇,打造家门口的社区好医院”为目标,提出“1+10+X”计划,即夯实社区医务人员能力1个关键,扎实推进10项全覆盖赋能举措,探索推动X项差异化特色服务。

其中,在资源供给方面,闵行全覆盖冠名大学附属社区卫生服务中心、全覆盖参与紧密型城市医联体建设试点、全覆盖配置社区CT检查设备。浦江社区医院正是以开展

胃肠镜为特色,为此,社区医生还专门去仁济医院“跟师”,学好本领带回社区。

截至今年6月,闵行区社区西医保基本病种覆盖率达到136项,居全市首位。基层就诊比例稳步提升,上半年,闵行区社区门诊就诊388.7万人次,占区属医疗机构65.43%,分级诊疗效果有显现。当前,闵行还积极推进全市层面的“号源预约攻坚战”工作,依托市、区两级分级诊疗信息平台,强化社区首诊和分诊能力。4月12日至7月21日,累计预约号源9486人次,总量居全市前列。在服务质量方面,2023年,在全市社区全科临床质量控制评审中,闵行区综合成绩排名全市第一。

提升能力,更多“社区医院”将出现

闵行区此次全覆盖挂牌社区医院,与这些基础息息相关。当然,挂牌不是终点。闵行区卫健委表示,下一步,闵行将以社区医院建设为契机,医疗集团内部紧密联合,通过进一步深化医疗集团内部紧密联合,整合区域内优质医疗资源下沉,优化家庭医生签约服务供给,强化基本病种和适宜技术覆盖等举措,切实提升社区卫生服务能力。

国家卫健委公开资料显示,“社区医院建设是新时期满足群众基本医疗卫生服务需求的重要举措,是推动构建优质高效医疗卫生服务体系的关键环节,是提升基层医疗卫生服务能力的有力抓手。”可以预见,未来,上海会有更多的“社区医院”出现。在原有社区卫生服务机构的职能基础上,挂牌社区医院意味着,这里将承担更多的服务功能,包括上海市卫健委在全市层面推进的社区康复中心、护理中心、健康管理中心等建设。

在上海,基层医疗服务“网底”还在持续提升、优化。

七月前三周上海退税商品销售额1.3亿元

(上接第一版)

推动离境退税版图持续扩张

官方数据显示,1月至6月,经上海口岸入境的外籍人员达203.5万人次,是去年同期的约2.8倍。

在专家看来,打造国际友好消费环境,促进境外旅客在地消费需要两头打通,一头是更便利的外卡支付环境,另一头则是更便利的离境退税方式,让境外消费者“能支付,得实惠”,这些都是—座国际消费中心城市的应有之义。市商务委主任朱民介绍,上半年,上海实现超7万台终端POS机支持受理外卡支付,较去年末增长1.1倍。7月,“上海之夏”国际消费季开幕之际,市商务委发布《上海离境退税指南》,以中英文双语标注退税的申请条件、流

北外滩发力制度供给竞争国际航运中心“话语权”

(上接第一版)

以政策供给健全国际商事仲裁

“涉外海事商事临时仲裁在上海先行先试,更大的意义在于政策供给和制度创新。”在上海仲裁协会会长俞卫锋看来,上海有着培育和支撑仲裁行业高质量发展的深厚土壤。

去年12月,市人大常委会会议通过的《上海市推进国际商事仲裁中心建设条例》正式施行,在全国率先引入了仲裁地、临时仲裁等接轨国际通行规则的仲裁制度规则。今年6月,市司法局制定出台相关推进办法,对临时仲裁适用范围、选定仲裁员和仲裁规则、仲裁程序推进和保障等作出规定,首次将境内自由贸易试验区注册的企业纳入,也

体彩公告

排列第3第24204期公告
中奖号码: 047
直选每注奖金1040元
组选3每注奖金346元
组选6每注奖金173元

排列第5第24204期公告
中奖号码: 04794
每注奖金10000元

提升能力,更多“社区医院”将出现

就是说,全国各地自贸区的企业都可以选择以上海作为仲裁地进行临时仲裁,适用范围更广。

同时,上海市高级人民法院同步出台《关于涉“三特定”临时仲裁及“境外仲裁业务机构”仲裁司法案件集中管辖的规定》,为境内外经营主体选择上海进行临时仲裁提供了制度支撑和政策指引。昨天上海仲裁协会也发布了临时仲裁规则,进一步提供规则支撑。

俞卫锋坦言,有别于机构仲裁,临时仲裁主要聚焦涉外商事、海商海事纠纷的快速处理,对仲裁员的专业要求更高。同时,由于临时仲裁可以不用仲裁机构辅助,对仲裁员的程序管理能力也提出挑战。近年来,上海着力加强涉外法治建设,加快打造面向全球的亚太仲裁中心,培育了一批有国际影响力的仲